

# 主干道逐步取消停车位,乱停车被罚几率大增 历山路将全线禁停

本报9月10日讯(记者 董钊 实习生 隋冰茹) 随着省城主干道之一的历山路改造完成,道路两侧禁停随之启动。一年多,济南市相关部门为保障行人和非机动车的通行权,在“四纵四横主干道”开展禁停试验。按照相关规定,车辆违法停放,驾驶人将被罚款100元。

备受关注的就是历山路禁停。此前,由于历山路两侧商家和单位众多,停车需求一直较大。但另一方面,为了保障行人和非机动车通行权,济南交警自去年4月开始,首先在车流量集中,停车需求较大的路段开展禁停试验。交警部门首先在历山路南段试点安装隔离桩,人行道上不能再停放任何车辆,但还是有驾

驶人将车辆靠桩停放,影响车辆通行。在很长一段时间内,行人、非机动车主、机动车驾驶人等交通参与者对于禁停的争论一直持续。从试验效果看,禁停路段的行人通行权得到了更大程度的保证,但一些停车乱象并没有因此得到完全遏制。从今年7月11日开始,历山路东侧开始安装花盆式隔离墩,禁止机动车进入辅道,这标志着历山路开始禁停。花盆式样隔离墩为铁制,上面还安装了绿色的布艺花叶,看起来比较美观。两个花盆之间的距离是1.7米左右,在这个间距下,汽车过不去,电动车、自行车却能顺利通过。交警部门表示,对违反道路

交通安全法律、法规关于机动车停放、临时停车规定的,可以指出违法行为,并予以口头警告,令其立即驶离。机动车驾驶人不在现场或者虽在现场但拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的,处100元罚款,并可以将该机动车拖移至不妨碍交通的地点或者公安机关交通管理部门指定的地点停放。



历山路上新的立体指路牌将逐步在省城道路安装。 李晓斌 摄

## 改造6个路口 增加5个左转车道

本报记者 董钊 实习生 隋冰茹  
此次改造,对整条历山路沿线文化路口、和平路口、解放路口、山大南路口、花园路口、黄台南路口等6个路口进行系统优化。一是在文化路口的北进口西侧最外侧增设专用左转车道,将主路靠近花坛的左转车道调整为直行车道;二是压缩和平路口南进口、解放路口南进口和北进口及东进口单排机动车道宽度,增设左转车道,缓解左转交通压力;三是对花园路口东口和西口的公交车站进行加长,在南出口增设公交车站,进一步满足公交线路运行需求;四是调整花园路口和

黄台南路口的过街通道,进一步改善行人和非机动车通行环境;五是在花园路口南进口东侧增设左转车道;六是对黄台南路口南进口实施机动车限时性“禁左”。和平路口增加了左转车道,这对该路口以及周边路段的交通疏导起到了非常大的作用。“以解放路北进口为例,改造之前,就一条左转车道,改造后,将西侧第二条改为左转车道,大大缓解了历山路的压车距离。改造之前,早高峰时段,左转车道压车能到家乐福门前,现在最多能压到BRT站台。”历下交警大队民警王教文告诉记者,该路口的通行能力至少提高了20%。

## 设置新型标识牌 周边道路一目了然

本报记者 董钊 实习生 隋冰茹  
行驶在历山路,细心的驾驶员可能已经注意到,该条道路已经更换了新的“指路标识牌”。新的“指路标识牌”跟原来的指路标识有什么不一样的地方?历下交警大队民警王教文用一句话概括就是:新的标牌简洁、道路指示具有连续性,可以很直观了解即将达到的路口周边有哪些主要道路。记者注意到,一般距离路口四五十米的地方,在道路最显著的位置就会安装这种新型“指路标识牌”。以南向北利农庄路口为例,在离路口还有50米左右的距离,线杆上设置了两块同样的

“指路标识牌”,标识牌上可以看到,前方一个路口就是利农庄路口,沿着该路口继续向北,右转可到达花园路,左转可到达东关大街;指示牌再往前不远就能看到“车道功能标识牌”,“想去就近的哪些道路,就可以根据车道的功能分布及时调整自己的线路。”“通过这个指路标识,不仅能了解即将达到的路口周边道路有哪些,这个指示牌还是连续性的,也就是说,随着道路继续往前,下一个路口也将继续标注该路口周边的道路,通过这种连续性,方便驾驶员找到想去的地点。”王教文告诉记者,目前历山路是新型“指路标识牌”的示范路,这种新型“指路标识牌”正陆续在其它道路上推广。

## 地方被挪用 停车场挖潜乏力

本报记者 董钊 实习生 隋冰茹  
据济南交警统计,截至今年上半年,济南市机动车总保有量已经突破140万辆,其中,私家汽车总量已接近百万。近3年来,私家汽车年均增长率达到了20.11%,预计仍将保持高速增长势头。与之形成对比的是,停车位数量增长极为缓慢。在这种情况下,行人和非机动车的道路资源正在逐渐被越来越多的小汽车蚕食。

在历山路推行禁停的过程中,一些对于车流具有较大吸引力的医院、学校等场所成为重点考虑的对象。“我们首先要考虑到沿街有停车需求单位的公益化程度。”去年,济南市提出鼓励沿街单位开放停车场,但是推行效果甚微。“我们内部车辆都停不完,咋对外开放?”泉城广场附近一家单位的保安这样告诉记者。在济南,停车位少建、未建或挪作他用的情况并不少见。去年,相关部门对73家单位少建、未建停车位等状况的调查数据显示,这些单位共规划建设泊位3.1万余个,而现有停车位不足1.8万个,其中3家单位存在立体停车设备未安装的情况。而对建设项目占用、挪用停车场的调查结果显示,34家单位共规划建设泊位8600多个,现有泊位仅为5400多个。“一些原本作为停车用途的空间,并没有按照既有规划建设,在用途被改变、停车位被挪用后,监管力度却不够,这就让本来就紧张的停车位更加捉襟见肘。”交通专家认为。

蟹王阁  
自产自销送美味  
千亩基地

## 中秋好礼

# 阳澄湖蟹王阁大闸蟹

十周年庆典,买1000元送海参一盒,先到先得,送完为止。 礼券销售中

——蟹票在手,全国通用 吃蟹无忧——

今年的蟹王阁蟹券除了398元、600元和1000元面值,还根据市场的需求新增2000元和2800元面值的蟹券,让情意更加大气,彰显非凡品质。蟹王阁成立十年,现已成为大闸蟹的一线品牌,目前蟹王阁在全国共设有两百余家全国连锁专卖店,品质与实力的彰显,是您送礼的首选。

——美观——

底蕴深厚的包装设计,不仅蟹票高档精美,蟹王阁全国每一家店都有大气高档的统一包装,无论是家人团聚还是馈赠友人,蟹王阁都是您最佳的选择!

398元  
600元  
1000元  
2000元  
2800元

**苏州工业园区阳澄湖蟹王阁养殖场**

**团购热线: 18660166661**

- 总店地址: 经一路166-6号(火车站往西800米路南) 电话: 0531-87061139
- 二店地址: 山大路北段4-2号 电话: 0531-88118299
- 三店地址: 济南市浆水泉路16-63号(名士豪庭三区,统一银座对面。) 电话: 0531-61362226
- 四店地址: 淄博市张店区新村西路174号 电话: 0533-2832323 网址: www.yzdzahaxie.com